



## 高敏调研泽国镇人大工作综合试点 改革一小步 民主一大步

本报讯（记者陈舒丹）7月3日，台州市人大常委会副主任高敏一行来到泽国镇，调研镇（街道）人大工作综合试点工作。

县乡两级人大是我国地方国家政权的重要基础。加强县乡人大工作和建设，充分发挥基层国家权力机关和人大代表作用，对于健全基层国家政权体制、推进社会主义民主法治建设、夯实国家治理体系和治理能力的基础、推动地方经济社会发展，具有重要意义。

为提升镇人大工作水平，泽国镇人大自加压力，主动先行先试，6月17日市委人大工作会议暨加强市、镇（街道）人大工作综合试点动员会召开

后，该镇根据试点工作十大方面36项目标任务，高标准制定实施方案，同时提前谋划制度的建立健全和完善，重点围绕如何发挥镇人民代表大会及其主席团作用，如何加强代表履职能力建设，如何规范开好镇人代会，如何使制度更加规范化、法治化、民主化等方面，进行积极探索和完善。

高敏充分肯定了泽国镇人大工作，她指出，泽国镇的基础很好，试点工作应走在其他镇（街道）前列，改革一小步，就是民主一大步。她要求，下一步，要针对目前出现的问题逐一梳理，倒排时间，完善制度，并按照制度化来操作。

## 众志成城抵御“灿鸿”

“灿鸿”过全境，泽国安然。在抵御台风的过程中，泽国镇党委、政府严密部署、积极应对，广大干部群众携手奋战，共同谱写了一曲“战台风”。

## A 划分防御区域 做到5个“不放过”

本报讯（记者陈舒丹）“9号强台风‘灿鸿’预计在周五到周六正面袭击我市，现已进入抗台三级预警阶段，当前工作全面转入抗台。请所有机关同志、村干部在今天下午前务必到岗到位……”7月8日，泽国镇全体机关干部和村干部收到了这样一条短信。

为应对台风正面袭击，泽国镇成立了综合协调组、查灾核灾组、工程技术组、抢险救灾组、宣传报道组、后勤保障组和镇级避灾中心。“在抗台过程中，我们还强调5个‘不放过’。”泽国镇防汛防旱办公室负责人说，这5个“不放过”，就是没有检查过的地方不放过、检查中发现隐患薄弱环节的不放过、造成隐患和薄弱环节原则没有弄清楚的不放过、整改措施不落实的不放过。

和责任人不明确的不放过。根据往年抗灾经验和本镇水利工程布局现状等实际情况，泽国镇划分了防御区域并确定防御重点对象。按照管理区为单元，全镇防御区域划分为5个片：即东片管理区、中片管理区、西片管理区、牧屿管理区、联树管理区。

根据往年防洪、排涝的情况来看，联树管理区、牧屿管理区的沉降低洼地向来是重灾区。同时，全镇范围内的危（旧）房、学校及危险水库与泥石流威胁区等均已被列为重点防御对象，一旦发生紧急情况和险情，该镇会在第一时间进行抢险，并进行人员、物资的转移。

当天，该镇防汛办对山下陈村、牧屿山等几个地质灾害点进行了深入检查，并制订了细致的防汛预案。

## B 多形式排查安全隐患

本报讯（记者陈舒丹 通讯员王海云）“这里绝对不能住人，万一发生山体滑坡，后果不堪设想。”7月10日傍晚6点左右，市国土资源局泽国分局工作人员匆匆吃了晚饭，随即投入到抗台工作中。在沈桥村一处危险点山边的临时房中，工作人员告知企业主要立刻把员工全部撤离。为了确认人员是否已经全部撤离，当晚11点，工作人员又来到这里，再三告知企业主决不能住人，并等居住点人员全部搬离后，才放心地回到单位值班。

为应对“灿鸿”，泽国国土分局全体工作人员在周末返岗上班，根据应急预案，切实加强对辖区内各地质灾害隐患点的巡检，实行一天多巡的方式落实检查保安全。

根据辖区地质灾害隐患点的分布，该局分两组人员开展排查工作。检查中，辖区内发现隐患点20个，其中市级2个。分局工作人员在原发放《地质灾害防灾工作明白卡》和《地质灾害避险明白卡》的基础上，对每个点周边情况进行仔细排查，查看有无碎石脱落、有无泥土松动滑落、有无边坡裂缝等危险性特征。同时，把每个点存在的情况认真填写到巡查意见表上，制定整改措施，并将该情况同步告知周边的生产企业，要求企业主及时停止生产、撤离人员。

此外，该局加大巡查力度和密度，实行一天多巡，保证安全到位，保证危险点人员撤离到位。针对镇、村反映的新危险点，分局立即组织人员到现场排查，撤离危险点周边群众。通过一天多巡、分组巡查、交叉巡查、集中检查等多种方式对各隐患点进行地毯式排查，台风过境期间，无发生山体脱落、滑坡等危险。



昨天，在泽国镇中心幼儿园山北分园，适龄应征入伍青年正在接受视力、口腔、内外科等的多项体检。今年，泽国镇共有1344名适龄青年参加体检，此次体检将为期5天。本报记者 陈舒丹摄

## 泽国镇召开安全生产紧急会议 排查安全隐患 全力拆除违建

本报讯（记者陈舒丹 通讯员王凌潇）7月5日上午，我市召开安全生产紧急会议后，泽国镇立即开展行动，当日下午，该镇先后召开镇班子会议和全镇安全生产紧急会议。全体机关干部、各村主要负责人参加会议。

会上，泽国镇相关负责人通报了大溪镇厂房塌陷事故情况，并部署相关工作，要求全镇上下深刻吸取此次事故教训，严格落实安全工作责任制，各班子领导全部下到管理区指导和落实安全

### 隐患排查和拆违工作。

根据部署，全镇立即开展安全生产大排查、大整治。以消防安全网格、各分管线和各管理区组成的点、线、块划分，立即全面开展安全隐患大排查，特别是石油化工等易燃易爆企业、劳动密集型企业、宾馆饭店、商场市场、公共娱乐设施、学校、幼儿园、医疗服务机构等人员密集场所、居住出租房屋（包括流动人口集中居住点）、养（敬）老院、福利机构、宗教场所、文物

古建筑、施工工地和特种设备等重点对象强化管理防控，发现问题立即整改，坚决消除各类安全隐患，确保不留“死角”、不留后患。截至7月7日，全镇共出动排查人员830多人次，排查企业1386家，出租私房、商铺和公共场所968家。

此外，泽国镇还强势推进违法建筑拆除工作，在上半年分解年度拆违任务基础上，对新分配的拆违任务重新分配，明确三季度完成时间节点，要求各管理区

### 行动

本报讯（记者陈舒丹）“你们有没营业执照？拿出来看一下。”7月7日，泽国镇安全生产监督管理办公室、泽国镇消防工作站对牧屿管理区的多家企业展开安全隐患排查，在长泾村的一处自产自销的淘宝店里，检查人员对负责人展开了询问。

当天，检查组先后来到长泾村、夹屿村，对事先摸排的28家企业进行检查，并关停了

其中21家企业。此前，相关部门曾对违建厂房进行拆除。“这次检查的重点是企业无证照经营和违法建筑，以及生产过程中有无存在安全隐患等。”泽国镇安全生产监督管理办公室负责人告诉记者，一旦发现存在无证照经营的，一律当场关停。

记者跟随检查组来到长泾村的一处厂房，这里早已被切断。“因为这家企业存在‘三合

一’情况，我们对其责令整改。”该负责人一边说，一边打开手电筒上楼检查。在厂房的楼上，几张床凌乱地摆着，楼道内也比较空旷。“把上面的床铺都清理好，再把防火墙浇筑好，你们就可以恢复通电了。”

随后，检查组来到长泾村淘宝店集中处，几家无证照企业正在生产，刺鼻的胶水味十分浓烈。检查人员当场对这些企业进行关停。

## 重拳整治出租房消防隐患 一房东拒不整改被拘

30人上和10人上出租房被列为检查重点。

每到一处，民警都会通报近期发生的出租房火灾事故，要求房东务必吸取教训，同时向房东讲解出租房消防安全法律条文和整治标准，发放了相关消防安全宣传资料。

期间，民警着重查看疏散通道和安全出口有没有被杂物堵塞；是否乱拉乱接电线、超负荷用电、违规使用大功率电器；出租房内是否有易燃易爆

危险物品；是否按规定配备了灭火器材；厨房内液化气的使用是否符合安全规定；是否使用非易燃材料隔断房间。对于检查中发现的问题，发放整改通知书，对于拒不整改的，及时查处。

民警在泽国下汇头居一处10人上居住的出租房进行检查时，发现房间存在使用三夹板隔断、电线未按规定套管等消防安全隐患，便当场对房东梁某下发责令改正通

知书。7月6日，民警对该出租房进行复查时，发现梁某对于公安机关要求改正的出租房消防事故安全隐患视若无睹，拒不改正。民警查清事实后，按照相关法律规定，决定给予梁某行政拘留2日的处罚。

下一步，警方将进一步加大对出租房隐患的查改力度，消除出租房存在的安全隐患，确保人民群众生命财产安全。



不断加大宣传力度  
还专门成立整治队  
**“文明婚丧”**  
氛围渐浓

本报讯（记者陈舒丹）“不好意思，纸花、礼炮现在都不允许使用了。”日前，在泽国镇楼下村，一名村民正在操办丧事时，被执法人员发现使用违规物品，执法人员当场对这些物品进行扣留并对其进行处罚。

自婚丧礼俗整治行动以来，泽国镇共召开会议2次，发放宣传资料3000多份，出动宣传车20多次，悬挂横幅100多条，张贴通告120多张，进村入户率达到100%。此外，泽国镇还通过《温岭日报泽国双周刊》、温岭电视台泽国新闻、显示屏（大型6只）下乡演出（广场、村居）、短信群发告知和通过微信号（温岭水乡泽国）进行宣传。

此外，泽国镇还成立了拍摄巡查执法队伍，共调查走访了25家烟花爆竹经营户和15家婚丧用品经营户，未发现非法经营销售的情况。

“突击月期间，我们还在各部门抽调人员，成立专门的婚丧礼俗整治队伍，对于违反相关规定的进行一律拘留、扣车。”泽国镇婚丧礼俗整治办公室相关负责人说，为了使婚丧整治效果更明显，执法人员周末不放假，以便及时跟跑。通过一段时间的整治，泽国镇婚丧礼俗整治取得了一定的成效。

## 定期清理 河水长清



7月9日，一名河道保洁员正对流经五里泾村的月河进行清理。为了保障“五水共治”的成果，泽国镇专门成立了保洁员队伍，对辖区内的河道进行清理。

本报记者 陈舒丹摄

## 16村将铺设生活污水管网 日收集量3000吨，年底前完工

本报讯（记者陈舒丹）“此次要建的生活污水管网，北到幸福路，东到东河路，南到泽国汽车站，西到南官河，围成一圈。”7月8日上午，泽国镇召开建成区农村生活污水实施计划工作会议，会议邀请了市住建局、市财政局、市污水办、城乡污水领导小组办公室等相关专家和负责人，对污水

管网建设提出意见和建议。

泽国镇共有89个行政村，减去新农办负责实施的45个村后，剩余44个村需铺设污水管网。泽国镇现有污水管网235.5公里，镇级管网75.4公里，建成区村级管网60.3公里，农村片99.8公里。自2012年以来，已有19个村实施了污水管网铺设，2个

村扩建。

根据计划安排，今年，泽国镇计划铺设11个村，分别为长泾村、前炉村、楼下村、腾蛟村、五里泾村、下周村、牧东村、夹屿村、西湾村、竖石村、上汇头村，此外，还将扩建5个村，分别是泽南村、茶屿村、池里村、牧屿村、沈桥村；此次建设管网总长度为69.9公里，总投资3412.608万元。

“这次工作会议，是2015年度农村污水建区农村生活污水一事议工程，邀请专家来进行图纸审查，能让管网铺设更科学、更有效率。”泽国镇丹崖污水处理厂相关负责人说，此次涉及建设的16个村预计在8月份开工，每村日可收集污水3000吨，争取在年底前完工。